

# ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ СИМБИРСК



30 декабря  
2016 г.  
№ 60

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. СПАСЕНИЕ. ПОМОЩЬ

## С ДНЕМ СПАСАТЕЛЯ, С ПРАЗДНИКОМ ДОБЛЕСТИ И ЧЕСТИ!

**Дорогие ветераны, спасатели, пожарные, уважаемые коллеги, друзья!**

27-го декабря мы отмечаем наш профессиональный праздник, День спасателя. 26 лет назад в 1990-м году в этот день на основании Постановления Совета Министров РСФСР был образован Российский корпус спасателей. Дата принятия этого постановления считается

временем образования МЧС России.

Профессия спасателя - мужественная и благородная. История регионального МЧС богата примерами подлинного героизма и самопожертвования. В подразделениях Главного управления МЧС России по Ульяновской области трудятся люди, для которых обычной и повседневной работой является готовность незамедлительно прийти на выручку тем, кто попал в беду. Только в текущем году пожарно-спасательными подразделениями спасены более 1200 человек.

Мужество, отвага и честь ставят надежный заслон любым чрезвычайным ситуациям и стихийным бедствиям. Наши земляки могут быть спокойны: в области система предотвращения чрезвычайных ситуаций выстроена на достойном уровне.

Хочу выразить слова огромной благодарности людям, которые постоянно сталкиваясь с тяжелейшими человечес-

кими трагедиями, сохраняют в себе способность сопереживать. Мы гордимся своими героями, каждый из которых - пример для подражания. Уважаем и чтим наших ветеранов, которые своей богатейший опыт и знания передают молодежи. Гордимся и подрастающим поколением - кадетами МЧС, которые сегодня демонстрируют усердие в учёбе, а завтра станут нашей надёжной сменой.

Убежден, что мы вместе будем успешно решать поставленные задачи, отдавать все силы и знания вверенному нам делу защиты людей!

С праздником, друзья! Счастья вам, здоровья, оптимизма, успехов во всех начинаниях, добра и благополучия и поменьше тревожных вызовов!

*Начальник Главного управления МЧС России по Ульяновской области генерал-майор внутренней службы Игорь Викторович Кисилев.*



## УЛЬЯНОВСК - ПЕРВЫЙ В ПФО!

**В Приволжском региональном центре МЧС России подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения».**

Смотр-конкурс проходил в два этапа: на региональном и межрегиональном уровнях.

Деятельность органов местного самоуправления муниципальных образований в области обеспечения безопасности жизнедеятельности оценивалась по 20 показателям. На конкурсе учитывалось,

как разрабатываются и выполняются положения нормативно-правовых актов, организационно-планирующих и методических документов по вопросам гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Также комиссия конкурса рассматривала, как на местах организована работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время и в чрезвычайных ситуациях, оценивалось функционирование единой дежурно-диспетчерской службы. Учитывалась подготовка и обучение населения способам защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов и при ЧС, а также мерам пожарной безопасности. Особое внимание уделялось практическим мероприятиям по обеспечению безопасности людей, охране их жизни и здоровья на террито-

рии муниципального образования и объектов муниципальной собственности.

Ульяновск как победитель регионального этапа был представлен на второй, межрегиональный этап смотра-конкурса в Приволжский региональный центр МЧС России. При подведении итогов среди административных центров субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа с населением от 500 тысяч до 1 млн. человек жюри отдало уверенную победу столице нашей области. Также в числе призеров в этой категории - Пенза и Саратов.

Напомним, данный конкурс проводится ежегодно, и Ульяновск уже во второй раз становится победителем (как и в 2013 г.).

Кроме того, Цильнинский район Ульяновской области занял третье место среди муниципальных районов МО Поволжья, уступив несколько баллов Мелеузовскому муниципальному району Республики Башкортостан и Энгельсскому району Саратовской области, завоевавших соответственно второе и первое места.



Единый телефон доверия ГУ МЧС РФ по Ульяновской области 8422 39-99-99

## ЕДДС города Ульяновска - одна из лучших в России!

**Министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимир Пучков подписал приказ о награждении Единой дежурно-диспетчерской службы Ульяновска дипломом министра МЧС России.**

По результатам смотр-конкурса «Лучшая единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования» центральная конкурсная комиссия МЧС России присвоила ЕДДС города Ульяновска второе место. Наши земляки уступили только коллегам из Ставрополя, третье место заняла ЕДДС Благовещенска.

ЕДДС города Ульяновска шестой год подряд, начиная с 2011 года, побеждает в смотре-конкурсе среди единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований Ульяновской области. В 2015 году наша ЕДДС вышла на первое место на уровне ПФО. В этом году единая дежурно-диспетчерская служба Ульяновска также вошла в тройку лучших в ПФО, заняв второе место.

Единая дежурно-диспетчерская служба Ульяновска функционирует в круглосуточном режиме и ежедневно принимает от полутора до двух тысяч звонков. В Службу спасения поступают сигналы от оперативных служб, предприятий, организаций, населения о любых чрезвычайных происшествиях, несущих информацию об угрозе или факте возникновения ЧС природного, техногенного или биолого-социального характера.

После получения данных об угрозе или возникновении ЧС диспетчеры немедленно приступают к экстренным действиям по ее предотвращению или ликвидации. К сожалению, среди звонков немало ложных – 80%.

Диспетчеры ЕДДС прошли обучение на базе учебно-методического центра Службы гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области. Работа дежурной смены организована в четыре смены.

«Городская ЕДДС осуществляет свою деятельность вот уже шесть лет, – рассказывает начальник ЕДДС г. Ульяновска Сергей Буров. – В минуту угрозы жизни и здоровью, в ряде других чрезвычайных обстоятельств ульяновцы, не медля, звонят по многоканальному телефону «112». Они уверены, что помощь непременно придет. Победа всероссийского уровня стала для нас приятной

неожиданностью. Безусловно, мы делаем все, что от нас зависит для обеспечения безопасности ульяновцев. Администрация города, понимая важность этой службы, старается обеспечить её всем необходимым. К примеру, в текущем году ЕДДС г. Ульяновска была оснащена системами ГЛОНАСС и «Пожарного мониторинга».

### Для справки:

Единая дежурно-диспетчерская служба г. Ульяновска начала работу 1 сентября 2010 года как орган повседневного управления городского звена территориальной подсистемы РСЧС Ульяновской области.

Основная задача ЕДДС – осуществлять информационный обмен с основными оперативными и диспетчерскими службами города для контроля обстановки в Ульяновске и своевременного принятия мер в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Также одной из основных функций ЕДДС является своевременное оповещение населения о возможных происшествиях на территории города.

Персональные компьютеры имеют единую локальную сеть и сопрягаются с вышестоящим органом повседневного управления области. Оперативная обстановка в городе каждые сутки докладывается главе администрации города.

С помощью имеющихся в службе различных видов связи обеспечивается возможность обмена информацией между оперативной группой

местного пожарного гарнизона, службами РСЧС города, комиссией по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Ульяновска, ЦУКС Ульяновской области, ЦУКС Приволжского регионального центра и Национальным ЦУКС МЧС России, а также прием и передача данных с места района происшествия или ЧС посредством видеоконференцсвязи, мобильной связи и Интернета.

ЕДДС г. Ульяновска оснащена системами ГЛОНАСС и «Пожарного мониторинга». Система ГЛОНАСС осуществляет мониторинг спецавтотранспорта – машин скорой медицинской помощи, пожарной техники и техники жилищно-коммунального хозяйства. Система «Пожарный мониторинг» представляет из себя программно-аппаратный комплекс для обработки и передачи данных о возгораниях, угрозах возникновения и развития крупных пожаров на социальных объектах с массовым пребыванием людей (больницах, школах, детских садах и т.п.). Таким образом, мониторинг ситуации на подобных объектах осуществляется постоянно.

Для повышения результативности экстренного реагирования ЕДДС оснащена автоматизированной системой оповещения «Спрут-информ», муниципальной автоматизированной системой централизованного оповещения. В круглосуточном режиме работает спутниковая и видеоконференцсвязь.





## Главное под водой – уметь владеть воздухом



**МЧС России уже в восьмой раз проводит Всероссийский фестиваль по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества», объединяющий сотрудников МЧС и других министерств и ведомств, журналистов и представителей общественности. За прошедшее время фестиваль превратился в самую масштабную общественную акцию МЧС России.**

Уже известен победитель в номинации «Лучший водолаз» Ульяновской области. По итогам конкурса профмастерства им стал спасатель первого класса аварийно-спасательного отряда Пожарно-спасательного центра Ульяновской области Александр Васильев.

Александр - уроженец Ульяновска. В детстве он мечтал стать летчиком, но судьба распорядилась иначе. В профессию Александр пришел по воле случая: друг Александра рассказал ему, что в Пожарно-спасательный центр идет набор спасателей. Александр на тот момент только что отслужил в армии в батальоне связи и, услышав от друга о профессии спасателя, решил попробовать себя в этом деле.

Но не только слова друга подвигли его на это решение. Александр признался, что всегда восхищался людьми, которые посвящают жизнь оказанию помощи тем, кто попал в беду.

Спасатель – это, прежде всего, сплав мужества, смелости и человеколюбия. Ведь порой приходится рисковать жизнью. "Очень часто мы сталкиваемся с людским горем, – говорит Александр. – В таких ситуациях нужно уметь поддержать, найти нужные сло-

ва".

Александр Васильев работает в Пожарно-спасательном центре с самого его основания, – с 2001 г. Уже год спустя он аттестовался на водолаза. Позже Александр освоил дополнительные профессии – судоводителя, мастера газодымозащитной службы, промышленного альпиниста.

Работа водолаза включает в себя много сложных моментов: нужно не только знать, как правильно обращаться с оборудованием, но и уметь принимать правильные решения в условиях полного отсутствия видимости, – глубже четырех метров в пресной воде уже ничего не видно.

«Самое главное под водой – уметь владеть воздухом, – рассказывает Александр. – Когда водолаз достигает дна, или, как мы говорим, «встает на грунт», ему необходимо выровнять дыхание, чтобы потребление кислорода было экономичным».

За время своей работы водолазом Александр провел под водой 890 часов, его самое глубокое погружение – на 25 м.

Спасатель – профессия, в которой нужно постоянно оттачивать мастерство. Ежегодно проводятся соревнования по многоборью среди спасателей на областном уровне. Александр является их неизменным участником. Ему также довелось трижды поучаствовать в соревнованиях всероссийского уровня.

«Подобные соревнования помогают держать себя в форме, – рассказывает Александр. – Все задания максимально приближены к реальным условиям и направлены на совершенствование навыков проведения поисково-спасательных работ. Они требуют не только умения вовремя сориентироваться, но и правильно выстроить тактику. На соревнованиях мы также обмениваемся профессиональным опытом и это тоже очень важно».

Задания соревнований для водолазов отличаются повышенной сложностью, ведь проведение каких-либо работ под водой – не то же самое, что на поверхности. Они включают в себя ориентирование под водой, спасение утопающего и оказание ему первой помощи, ликвидацию аварий на магистральных трубопроводах и отводах от них.

Ликвидировать аварию на магистральном трубопроводе – задача непростая, особенно, если «повреждены» и

отводы от него. Водолазу необходимо в темноте наощупь определить диаметр труб и «починить» – правильно зафиксировать на каждой трубе специальный хомут. На «языке» водолазов это называется «собрать самовар».

На счету у спасателя не одна спасенная человеческая жизнь. Александр Васильев поделился одним из наиболее запомнившихся случаев, который произошел около шести лет назад. Тем летним днем он дежурил на пляже в Александровском парке.

Александр увидел, как мальчик дошкольного возраста скатился с взрослой пятиметровой водной горки и, едва вынырнув на поверхность, начал хватать ртом воздух и бить ручонками по воде. Васильев немедленно поспешил на помощь и вытащил мальчика из воды. Как выяснилось позже, ребенок залез на горку, когда родители отвлеклись.

За время работы Александр также принимал участие в ликвидации крупных чрезвычайных ситуаций.

Все помнят трагическое событие, произошедшее 13 ноября 2009 г. В тот день на ул. Балтийской в Заволжском районе Ульяновска в результате пожара в цехе по утилизации боеприпасов ФГУП «31 Арсенал ВМФ» Министерства обороны РФ произошел взрыв, который вызвал серию мощных взрывов хранящихся на территории боеприпасов. В зоне поражения оказались военный городок с населением около трех тысяч человек, а также объекты социальной сферы, промышленности и жилой фонд Нижней и Верхней Террас. Тогда Александр и его сослуживцы проводили поиск и сбор неразорвавшихся снарядов, – в буквальном смысле рискуя жизнью, эвакуировали население с прилегающей территории.

Год спустя Александр Васильев и его смена были задействованы в ликвидации еще одной ЧС. В 2010 году во многих регионах России был продолжительный период аномально жаркой погоды, что стало причиной жестокой засухи, которой не наблюдалось уже почти 40 лет, и повышенной пожароопасной ситуации. В Ульяновской области загорелись леса в Николаевском и Новоспасском районах.

Смена Александра на протяжении недели помогала пожарным подразделениям, прикрывавшим от огня с. Рок-

окончание на стр.4

начало на стр.3

тушка в Новоспасском районе. Спасатели тушили участки низовых пожаров с помощью ранцевых огнетушителей и соорудили противопожарные полосы.

У Александра за плечами большой опыт работы, конечно, есть немало наград: медали «За отличие в ликвидации чрезвычайной ситуации» и «За безупречную службу», нагрудный знак «За заслуги перед Ульяновской областью», юбилейные медали. Но он продолжает совершенствовать профессиональные навыки и повышать свою квалификацию. Александр учится на заочном отделении инженерно-физического факультета Ульяновского государственного университета по специальности «Техносферная безопасность».

Свое свободное время Васильев уделяет семье. Александр женат, у него есть дочь, десятилетняя Марина. Девочка очень гордится своим папой.

"Любимое занятие на досуге – рыбалка и плавание. Я же водолаз, вот и

хобби у меня с водой связано", – улыбается Александр.



## С заботой о ветеранах

**Вот уже почти пять лет в пожарно-спасательной части №25, расположенной в р. п. Базарный Сызган, существует Совет ветеранов под руководством Николая Кулаева.**

В настоящее время в состав организации входят В. П. Астафьев, А. И. Бирюлькин, С. В. Горьков, А. П. Крайнов, А. Ф. Лопатин и В. В. Мастянин. Члены Совета ветеранов проводят активную работу с молодежью, передают новому поколению пожарных и спасателей свой богатый и уникальный жизненный опыт.

Совет ветеранов пожарной охраны всегда принимает активное участие в

деятельности коллектива 25-й части, но именно с февраля 2015 года это взаимное сотрудничество приобрело плановый, организованный вид. Создана электронная база данных о ветеранах части (которая постоянно уточняется и корректируется), оформлен стенд с фотографиями председателя и членов Совета ветеранов, создано рабочее место организации, сформирована документация в виде карточек учета, журнала учета обращений, фотоархива.

В Базарном Сызгане при непосредственном участии бывших боевых товарищей, долгое время прослуживших в пожарной охране региона, проводятся множество общероссийских и региональных праздников - День пожарной охраны, День Победы, День спасателя МЧС России, День памяти сотрудников, погибших при исполнении служебного долга.

А в этом, особом для боевых пожарно-спасательных подразделений году ветераны принимают активное участие в многочисленных мероприятиях, посвященных Году пожарной охраны России. Напомним, 2016-ый проходит под эгидой пожарной охраны в системе МЧС России.

Год пожарной охраны для сотрудников ведомства – это еще один хороший повод

проведать своих ветеранов, оказать помощь и просто пообщаться. Действующие сотрудники пожарной части №25 и территориального отдела госпожнадзора систематически встречаются с ветеранами, беседуют, узнают, с какими социально-бытовыми проблемами они сталкиваются, и какую помощь в их решении может оказать ведомство. Как правило, помощь носит адресный характер: кому-то нужно поставить покосившийся забор, кому-то - воды принести, дрова наколоть, за продуктами сходить, в больницу отвезти, а зимой двор и кровлю от снега очистить.

Помощь ветеранам – всегда в центре внимания руководства Главного управления МЧС России по Ульяновской области, поэтому адресная помощь будет оказываться и дальше.

Сотрудники местного гарнизона пожарной охраны также приводят в порядок места захоронений фронтовиков, красят ограждения и обновляют красные звёздочки на памятниках участников Великой Отечественной войны. К слову, работа по благоустройству и приведению в порядок воинских захоронений, мемориальных комплексов, памятников, обелисков и могил партизан организована во всех муниципальных образованиях региона.

До конца этого года ветераны пожарной охраны примут участие в праздновании Дня Спасателя МЧС России в Главном управлении МЧС России по Ульяновской области, а также в торжественном собрании, на котором будут подведены итоги работы ветеранских организаций подразделений регионального МЧС за текущий год.



## В ТРЦ "Спартак" прошли пожарно-тактические учения

*Региональное МЧС провело плановые пожарно-тактические учения в торгово-развлекательном центре «Спартак», расположенном в Ленинском районе Ульяновска. Цель учений – определить степень подготовки личного состава пожарных подразделений при тушении пожаров на объектах с массовым пребыванием людей и оценить действия персонала при возникновении пожара.*

По легенде учений, в помещении спортивного манежа, расположенном на третьем этаже, во время спортивного праздника произошло возгорание. «Огонь» начал распространяться по электрооборудованию и спортивному инвентарю. Персонал спортивной школы немедленно сообщил о случившемся в пожарную охрану по номеру «01».

Администрация спортивной школы через громкую связь оповестила о пожаре находившихся внутри людей. Была проведена немедленная эвакуация. Всего были эвакуированы 35 человек.

По замыслу, в момент прибытия пожарных подразделений «огонь» распространился на площади 80 кв. м, на этаже наблюдалось сильное задымление.

Был развернут штаб пожаротушения. Дополнительно к месту пожара были направлены специальные пожарные автомобили. По громкоговорящей связи принимались меры по предотвращению паники.



Прибывшие огнеборцы установили автоцистерны на пожарные гидранты и приступили к тушению. Одновременно для поиска и спасения условных пострадавших были сформированы звенья газодымозащитной службы.

Все подразделения действовали, как единый слаженный механизм. Одни караулы проверяли помещения на наличие людей, другие – ликвидировали огонь.

На этаже были обнаружены восемь человек. Пожарные вывели их на свежий воздух по лестничному маршу с применением спасательных устройств.

Примерно в то же самое время «огонь» возник на кровле здания. Ситуация осложнилась, когда на кровле были обнаружены два человека. Руководитель тушения пожара дал команду провести эвакуацию с помощью колесчатого подъемника.

Всего в тушении пожара были задействованы шесть единиц техники и тридцать человек личного состава.

«В результате проведенного учения основная задача – отработка навыков организации тушения пожаров в зданиях с массовым пребыванием людей – выполнена, – отметил заместитель начальника Управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ регионального МЧС Александр Полтавский. – Личный состав прибыл на место проведения тренировок в установленное время. Действиям личного состава и персонала в целом дана оценка «хорошо».



## ФИЛАТЕЛИСТЫ В УЛЬЯНОВСКЕ

**7 декабря в музее «Пожарная охрана Симбирска-Ульяновска» широкой публике была представлена персональная выставка под общим названием «Под каланчой». Ее обладатель - Юрий Иванович Логинов, ветеран пожарной охраны, заместитель председателя Совета ветеранов МЧС России, полковник внутренней службы в запасе, возглавлявший государственный пожарный надзор Советского Союза и Российской Федерации до 1998 г.**

На протяжении всего периода своей профессиональной деятельности Юрий Иванович коллекционирует филателистические материалы по пожарной тематике, его коллекции отмечены более чем 60 золотыми и серебряными медалями национальных и зарубежных выставок. На встрече с известным коллекционером присутствовали ветераны пожарной охраны регионального МЧС, руководство главка и будущие спасатели, студенты Ульяновского госуниверситета.

"Под каланчой" - уникальная коллекция марок, посвященных становлению и развитию пожарной охраны России. Выставка, являющаяся партнерским проектом коллекционера Юрия Логинова (г. Москва), Ульяновского регионального отделения союза филателистов России и Музея-заповедника «Родина В. И. Ленина», проходит при поддержке Главного управления МЧС России по Ульяновской области и приурочена к Году пожарной охраны России.

Юрий Логинов был приглашен в

Ульяновск в качестве участника Всероссийской филателистической выставки «История государства Российского» в честь 250-летия Н. М. Карамзина. Мероприятия с презентациями коллекций проходят на четырех площадках Ульяновска - на Почтамте, в двух Музеях Заповедника «Родина В.И. Ленина» (Музее «Почтовое Дело Симбирска – Ульяновска» и Музее «Пожарная охрана Симбирска-Ульяновска») и в Ленинском мемориале.

"Коллекционирование - мое хобби, моя вторая работа, я делаю это от души. Я увлекаюсь исключительно пожарной филателистикой. Собираю уже 40 лет, и на сегодняшний день у меня уже более 1000 листов, - рассказывает Логинов. - Меня пригласили в Ульяновск в связи с празднованием дней Карамзина. Я привез сюда две коллекции. Одна, пятистендовая, называется "Пожаром прерванный полет". Сегодня она начнет экспонироваться в Ленинском мемориале. В зале музея Пожарной охраны Симбирска-Ульяновска представлена наиболее редкая коллекция "Лучшая каланча России", посвященная пожарной каланче в Костроме".

Почему именно ей? Юрий Иванович пояснил, как языком знаков почтовой оплаты можно рассказать историю этого уникального строения. Выстроенная в стиле ампира, костромская каланча – одно из лучших зданий подобного типа в русской провинциальной архитектуре XIX века. В 1834 г. каланча вызвала вос-

хищение у побывавшего в Костроме с визитом императора Николая I.

Весь период своего существования костромская пожарная каланча использовалась лишь по своему прямому назначению. Вплоть до недавнего времени в этом здании размещалось управление пожарной охраны по Костромской области. В 2005 году каланчу передали Костромскому музею. Сегодня площадь, на которой размещена каланча, в разное время менявшая названия, - самое популярное место в Костроме.

В Ленинском мемориале Юрий Иванович представил свою вторую выставку. Марки и конверты рассказывают публике обо всех пожарах в воздухе, начиная от Икара, первого человека, полетевшего к Солнцу, до сгоревших "лунных программ" современности.

"Полет Икара к солнцу - это не легенда. У меня есть марки первого государства - Икария, - рассказывает Юрий Иванович своим молодым коллегам, сотрудникам отдела надзорной деятельности г. Ульяновска. - Оно существовало недолго, всего полгода. Есть Икарийское море, есть икарийский остров".

Еще один стенд, рассказывает Логинов, посвящен пожарам на воздушных судах: "Самолеты, к сожалению, горели всегда. Вот конверт с ТУ-144, который горел дважды. Первый пожар случился с днем рождения его конструктора - Туполева. Второй - на выставке в Ля-Бурже в Париже во время демонстрационных полетов".

Но не все истории печальны, комментирует автор выставки, показывая на очередном конверте. Он с транспортного самолета ИЛ-76, командир которого получил звание Героя России за спасение 360 новобранцев на борту. Экипаж самолета посадил горящий самолет и люди смогли эвакуироваться. Благодаря почте мы можем найти информацию о каждом самолете, как горел и когда".

Выставка чрезвычайно интересна, признаются сотрудники регионального МЧС, причем не только специалистам узкого профиля, но и всем, кто небезразличен к мировой истории, кто изучает историю страны, летопись катастроф.

Выставка в Ленинском мемориале продлится до 14 декабря 2016 г., в музее "Пожарной охраны Симбирска - Ульяновска" - до 31 марта 2017 г.



## СОТРУДНИКИ МЧС С НОВА ОТЛИЧИЛИСЬ В СПОРТЕ

*Виктор и Андрей Злыдаревы являются неизменными участниками турниров по футболу и мини-футболу. Братья регулярно принимают участие в чемпионатах Приволжского регионального центра МЧС России в составе сборной команды Главного управления МЧС России по Ульяновской области. Имея в своем составе таких сильных игроков, наша команда неоднократно становилась призером этих чемпионатов.*

Виктор и Андрей также отстаивают честь регионального МЧС в объединенной команде «Мобирейт-МЧС» в чемпионатах города.

Накануне завершился чемпионат города Ульяновска по футболу, по итогам которого были награждены его лучшие участники. В число награжденных вошли и сотрудники Главного управления МЧС России по Ульяновской области братья Виктор и Андрей Злыдаревы. Виктору было присвоено звание «Лучший игрок», Андрею – «Лучший защитник» чемпионата.

Федерация футбола города Ульяновска наградила не только лучших участников, но и их родителей. Такой награды был удостоен отец Виктора и Андрея Вячеслав Злыдарев: ему был вручен «Знак отцовской футбольной славы», – награда вполне заслуженная! Ведь Вячеслав Викторович всегда поощрял сыновей в занятиях спортом и показывал личный пример.

«Ребята играют в футбол с детства, – рассказывает Злыдарев-старший. – Мальчишки словно родились с мячом! Чтобы



развить их способности я записал сыновей в футбольную секцию, – и мне ни разу не пришлось усомниться в правильности своего решения».

Несомненно, Вячеслав Викторович подавал своим сыновьям хороший пример и повлиял не только на их склонность к занятиям спортом, но и на выбор профессии.

Вячеслав Злыдарев является ветераном пожарной охраны. Вот уже почти сорок лет прошло с того момента, как он выбрал профессию пожарного. Примечательно, что этот год объявлен Годом пожарной охраны России, – для ветерана пожарной охраны это праздник вдвойне.

Свой трудовой путь Вячеслав Злыдарев начинал в 1977 году в военной пожар-

ной команде г. Таллина Эстонской ССР. Год спустя он начал заниматься пожарно-прикладным спортом, где достиг немалых успехов. С 1980 по 1997 годы выступал в составе сборной команды Ульяновской области на Всероссийских соревнованиях. В 1991 году – на Всероссийских соревнованиях в г. Архангельске стал призером в подъеме по выдвигной трехколенной лестнице. В том же году Злыдарев получил звание мастера спорта СССР по пожарно-прикладному спорту. В 1999 году Вячеславу Викторовичу было присвоено звание судьи Республиканской категории по пожарно-прикладному спорту. Награжден медалью МВД "Ветеран Динамо".

В 1980 году Вячеслав Злыдарев переехал в РСФСР, где поступил на службу в первую пожарную часть г. Ульяновска в должности старшего пожарного.

Вячеслав Викторович прошел должностные ступени от пожарного до начальника первой пожарной части. Прослужив в этой должности с 1993 по 2002 годы, в 2005 году он был назначен заместителем начальника Управления материально-технического обеспечения регионального МЧС, а с 2007 и по настоящее время является начальником УМТО.

Сыновья Вячеслава Викторовича решили пойти по стопам отца – служить в МЧС. Виктор Злыдарев – спасатель I класса Пожарно-спасательного центра Ульяновской области. Андрей Злыдарев работает пожарным в ПЧ-11. Вот так сложилась еще одна славная пожарная династия в Главном управлении МЧС России по Ульяновской области.



## ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ КОЛЛЕГ

В День спасателя Российской Федерации заслуженные спасатели регионального МЧС почтили память своих погибших коллег и возложили цветы к монументу Славы пожарным и спасателям, воздвигнутому в этом году на площади у здания Главного управления МЧС России по Ульяновской области. История ведомства начинается с 1990 года, и с тех пор МЧС - на передовой во всех чрезвычайных ситуациях. Сотрудники рискуют собственной жизнью, чтобы спасти людей, участвуя в спасательных операциях.

Об истории профессионального праздника спасателей

17 июля 1990 года постановление Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании Российского корпуса спасателей.

27 декабря 1990 года постановлением Совета министров РСФСР образован Российский корпус спасателей (РКС). Эта дата считается основанием МЧС России. Впоследствии РКС переименован в Государственный Комитет по чрезвычайным ситуациям (ГКЧС).

19 ноября 1991 года, на базе Государственного комитета РСФСР по чрезвычайным ситуациям и Штаба

гражданской обороны РСФСР, был образован Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте РСФСР.

30 сентября 1992 года Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте РСФСР был реорганизован в Государственный комитет Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. В него были включены контрольно-спасательные пункты ВЦСПС (созданы в 1958 году) и контрольно-спасательные службы ВЦСПС, созданные на 15 лет позже.

10 января 1994 года Государственный комитет Рос-

сийской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий был преобразован в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России).

26 ноября 1995 года Первый Президент Российской Федерации Б.Н. Ельцин подписал Указ «Об установлении Дня спасателя Российской Федерации», в котором предписывалось отмечать этот день 27 декабря.



### С УЛЫБКОЙ =)

Летел я лаукостером обратно в Россию из Египта и попали мы в турбулентность.

Сосед проснулся от этого и говорит:

- Дорога плохая, наверно мы уже в России.

\*\*\*

— Почему вы опоздали на работу?

— А почему вы зарплату задерживаете?

— Ну, в конце концов, вы её получаете.

— Так и на работу я, всё-таки, пришёл.

\*\*\*

У меня редкая фобия: боязнь открытых, закрытых и скрытых пространств, в которых люди занимаются работой.

\*\*\*

- Папа, какая разница между винтовкой и автоматом?

- Огромная, сынок. Вспомни, как говорю я и как говорит твоя мама.

\*\*\*

Вопрос на форуме:

- А что будет, если я запишу голову в микроволновку на десять секунд при полной мощности?

Ответ:

- Если ты способен это сделать, то хуже уже не будет...

### ФРАЗА НОМЕРА:

**«Самые большие подвиги добродетели были совершены из любви к отечеству»**

**Ж.-Ж. Руссо**

**Единый телефон доверия МЧС России 8 (495) 449-99-09**  
**Единый телефон доверия ПРЦ МЧС России 8 (800) 100-11-20**

Председатель редакционной коллегии - начальник ГУ МЧС России по Ульяновской области генерал-майор вн. службы Игорь Кисилёв  
Редактор - Е. Сихарулидзе. Верстка - Н. Мингалеева  
Учредитель - ГУ МЧС России по Ульяновской области

Адрес редакции:  
г. Ульяновск,  
ул.К.Маркса, 121.  
Тел. 42-64-52.